

алексей нилов:

«не то что драться, читать не могу- лень мне»

Окончание. Начало на стр. 12-13

— Еще про один эпизод из вашей личной жизни... Когда украл сумку, где лежали ваш крестильный крест и крестильная икона. А потом погиб ваш крестильный, актер Владимир Осипчик, который все это покупал. Вы тогда сказали: «Это был первый звоночек». Кроме этого, еще звоночки были?

— Звенит постоянно. Первый звоночек был в институте, когда мы сдали сессию, долго гуляли, по дням, если не по неделям, и один раз я проснулся, а тюлевые занавески стоят вдоль потолка. Допился до белой горячечки... Я сразу сорвался, перестал пить и поехал на дачу к маме. Второй звоночек случился, когда меня в два часа дня на улице Моховой ударили ножом в спину. Я шел по улице, напали сзади. Попало в кость лопатки, ножик был перочинный и согнулся.

— Кто был нападавший? Вы его видели?

— Нормальный обдолбаненный человек. Сильно проиграл в карты, наверное.

— Ударил и убежал?

— Нет, я ему сказал: «Брось перо!», и он бросил... вдогонку.

— И вы его не положили на асфальт?

— Нет, он сам упал... Третий звонок был, когда на меня упала плита. Я тогда работал стропальщиком второго разряда. Мы грузили в машину огромную бетонную плиту. Крановщику было лень заводить стрелу, он попросил нас качнуть плиту. Мы ее качнули. Когда плита пошла назад, сорвались крючья. Плита упала, я свалился через борт кузова на землю, подковш гона.

— А что это такое — гон?

— Ну, такая х...я — типа бульдозера... Плита упала сверху и зацепилась за ковш. Ее край вошел



Бутылочка: ею хорошо обмывать новые серии «Ментов»

в землю в 20 сантиметрах от моей головы.

— В сорочке родились.

— Просто не время было.

— Кроме случая с перочинным ножиком, вам приходилось от кого-то защищаться?

— Слава Богу, нет, обходился подвешенным языком и уходами от конфликта.

— Предпочитаете избегать схватки?

— Я ленивый, мне лень драться.

— И что, люди понимают по-человечески?

— Обычно да. Но один раз человек не по-

нял. Он был выпивши. Дело было ночью в магазине. Я тоже был пьяный. Он меня попытался удрать бутылкой водки. Ничего не вышло, вода разбилась, я разбил ему бровь, мы повалились, покатались. Потом разошлись. Бывают еще такие реакции: «Слыши, пойдем выпьем! Я говорю: «Нет, братка, извини, спешу». — «Ах, ты звезда? Тебе западло со мной выпить!» Неприятно, когда видишь, что тебя считают таким понтярщиком-звездой, задравшим нос.

Обидно... Но после всех наездов и звонков я делал выводы. — Какие?

— Останавливается и думает: за что? О чем предупреждают?

— Вы суеверны!

— Суеверен. Но числа 13 не боюсь и черных кошек тоже. А

чего боюсь... У актеров есть пристрастия — нельзя смотреть в операторский глазок, нельзя причесываться и смотреться в объектив. Ну и в том же духе.

— Вы редко улыбаетесь, всегда сосредоточены. На самом деле так серьезно относитесь к жизни!

— На самом. Я пессимист и очень ленивый человек.

— К себе относитесь с самоиронией?

— Вообще себя серьезно не воспринимаю. И особенно то, что делаю на экране.

— Пошли на любите!

— В определенные моменты. Когда уже достаточно выпито, вытворить можно много чего.

— И что вытворяли?

— Это можно и не по пьяни... Мы с Юлей договорились, что 2000 год встретим на дереве. Выбрали дерево, принес лестницу, залезли и сидели на ветках, пили шампанское. Мой маме кто-то подарил бутылку голландского виски, мы ее прихватили и чередовали с шампанским. Потом сраzu с дерева поехали на работу.

— Замысел удался?

— Полностью. А перед этим в 7 вечера 31 декабря я подстригся наголо. Сделал Юле подарок.

— Говорят, если человек стрижется

— Не расписаны и не собираемся.

— В свободное время с детьми часто видитесь?

— Говорю с ними часто, а вижусь редко. Хорошие дети растут, нормальные...

— Кто больше переживает, что нечасто встречается — вы или они?

— Ну, Лизка постарше, она уже самостоятельная. А Митя... Я что могу, стараюсь для них сде-

лать.

— Газеты читать любите?

— Иногда. Там, где про меня пишут.

— И как впечатления от этих материалов?

— Сматывая от каких. Однажды читал, что у меня сын в Минске. Оказывается, есть такой город — если верить тексту. А на самом деле речь шла о городе Минске.

— Значит, до книг у вас руки, очевидно, уже не доходят?

— Юля мне вслух читает. Я лежу на диване, она — рядом. Сам не могу читать — лень.

— Говорят, собираетесь снять свой фильм...

— Хочу поучаствовать в новом проекте как актер в главной роли и как человек, который найдет на это деньги. Это будет картина о человеке, который умирал

блitz-анкета

Кем вы хотели стать в детстве — никем не хотел. Что больше всего нравится в людях — общение. Что не нравится — когда знают, как надо. Что может привести в бешенство — сейчас уже ничего Ваш недостаток, о котором знают все — алкоголизм. Достоинство, о котором не знает никто — очевидно, есть, но какое — я и сам не знаю. Сейчас рад, что в очередной раз собрался с умом. Наибольший успех в жизни — моя роль. Наибольшее разочарование — алкоголь. Главный источник радости — Юля. Потому что она очень расстраивается из-за меня



от рака, знал, что он смертник, и писал письма своей жене, с которой давно не жил. Сейчас как раз пишется сценарий. Может получиться нечто совершенно иное, нежели мыльная опера. Там участвуют Юля и питерская актриса Оксана Базилевич.

— В Москву не планируете перебраться?

— Я человек ленивого питерского ритма. На болоте, среди камней, я в своей тарелке. Что-то искать, бегать, продаваться с каждым днем все больше и больше не могу. Никогда не ходил по студиям, не стучался к режиссерам. Правило такое: позвонили — пришел. Не понравилось — значит, судьба.

Владимир КОЖЕМЯКИН,
Максим БУРЛАК (фото).

«НИКОГДА НЕ НАЗЫВАЛ МЕНЯ МАМОЙ»

Леша был прекрасным домашним ребенком, которого любили все, в том числе и знакомые операторы и режиссеры актера Геннадия Нилова, отца Алексея. Сам мальчик обожал ездить с папой в экспедиции на съемки очередного фильма: ему нравились декорации и великолепные условия для игр. Однажды мальчик настолько вошел в роль партизана — бегал по полю с автоматом, делал вид, что взрывается, — что не заметил зрителей, с восторгом смотревших на юное дарование. Операторам, тоже наблюдающим за Алексеем, так понравилась непринужденность мальчика, что по окончании загадочного действия они аплодировали и смущали его комплиментами. А в четыре с половиной года парень снялся в фильме своего двоюродного дедушки Павла Кадочникова «Снегурочка». Очень хотел сыграть пастушка Лепеночки, но режиссер, представив маленького мальчика рядом с огромными коровами, испугался, что животные задавят его. В итоге Лешу сняли в массовке.

«Алеша никогда не называл меня мамой, я у него всегда была Галиненькой», — говорит Галина Понкратовна, мама Алексея. — Мы его никогда не заставляли что-либо делать — он сам выучил алфавит, сам научился читать. В детском саду

их группу периодически вывозили на экскурсии, и однажды, вернувшись из очередной поездки, Алеша заявил, что им подарили бюст шапашика Ленина. Может быть, хотел всех поразить этой фразой, а скорее всего просто перепутал.

Анна СЕРЕГИНА.



Лешку уже почти два года

евгений жариков:

«ПОРОТЬ ЕГО НАДО!»

— Я — свидетель зачатия Алексея Нилова, — рассказал нам замечательный актер Евгений Ильич Жариков. — Мы с его отцом, Геннадием Петровичем, снимались в фильме «Три плюс два». Это происходило на Черноморском побережье, жена Гены тоже была там, а через положенное количество времени родился Алешка. Я к нему отношусь, как к родному. Когда были загранпоездки, одевал его во все заграницное, он был самым красивым мальчиком в Питере. С его родителями мы дружим до сих пор. Их младший сын Антон — мой крестник.

Вместе с Алешкой мы снимались в фильме «Снегурочка». Съемки проходили в далекой глуши. Мы жили на берегу реки Меры, купались, собирали по 600 штук белых грибов — больше просто не унесешь за раз. Хорошие места. Здесь и выстроили огромную деревню Берендеевку — с дворцом и улицами, вымощенными полубревнами. Все это добро потом переправили в Музей народного творчества в Кострому.

Когда Алеша постарше стал, я его брал на охоту. Раз были на тетеревином току — лет двенадцать мальчишке тогда было. Заранее все подготовили, потом пришли в час ночи, спрятались в кусты и ждем. Вот прилетели тетерева. Красивые, расфуфырились перед самочками, выхаживают. И я не стал стрелять. Алешка мне: «Женя, ты че не стреляешь? Знаешь что, мы их уже и так победили — они ведь в нашей власти. Давай не будем убивать». И мы не стали. Пошли потом утром настrelяли.

Хороший Алешка парень, добрый, нежный. Мама у него очень верующий человек. Отец более светский, а Алексей в матер. Но очень уж он безалаберный. Я, честно говоря, им недоволен. Уже три брака за плечами, кругом дети. Последняя жена у него была — прекрасная девочка, просто изумительная, — и с ней развелся. И к работе он неправильно относится, совершенно не растет в творческом плане. Пороть его надо, вот что я вам скажу!

виктор титов, кинорежиссер:

«ЕМУ МЕШАЕТ ЧРЕЗМЕРНАЯ ЛЮБВЕОБИЛЬНОСТЬ»

— Алексей снимался у меня в одной из главных ролей в фильме «Проклятие Дюран» — приключенческой картине о французских дворцовых интригах прошлого века. С ним работать — одно наслаждение. Его отец хороший актер, и с детства Алеша жил в артистической атмосфере. Тем не менее его психика не была изувечена, как это часто бывает с детьми знаменитостей. У Алеши есть редкий для творческого человека дар — полное отсутствие амбиций. Это в том выражается, что артист не встает с утра и не щупает у себя одно место: не стало ли оно бронзовым?

Единственное, что Алексею мешает — чрезмерная любвеобильность. Он идет по пути обожания женщинами и никогда не сопротивляется. Кажется, способен пополнить всякую женщину. Друзья даже спекулируют, что Нилову любая по душе и по телу. Здесь нет никакой грязи, просто такая дивная легкомысленность.

На съемках нашего фильма Алексей встретил Юлию Ауг. Типологически она была из другого века. Ее одели и причесали в нужном стиле, она совершенно органично вписалась в ту эпоху. Причем и внутренне Юлия соответствовала — она очень чистая, искренняя. Не влюбиться невозможно. Вот Алексей и не прошел мимо. У них были очень романтичные отношения. Они поженились, обвенчались, но сейчас уже, к сожалению, расстались.